PROBABILIDADES Y EsTaDIsTICA (C)
ExaMEN FINAL
(30/12/03)

NOMBRE Y APELLIDO:
N° DE LIBRETA: . N° DE HOJAS ENTREGADAS:

e-mail:

EL EXAMEN FINAL SE APRUEBA CON 50 PUNTOS

-~

ENUNCIAR LAS PROPIEDADES QUE SE UTILIZAN

JUSTIFICAR TODAS LAS RESPUESTAS

-

R

11\ (25 puntos)

(a) Sea X una variable aleatoria con distribucién P(A). Hallar su funcién generadora
de momentos, su esperanza y su varianza. S

(b) Sean X ~ P(A) e Y ~ P(A) variables aleatorias independientes. Deduzca la
distribucién de X + Y. ;Es alguna distribucién conocida? e

/" 3) (25'puntos) .~

(a) Probar que si F es una funcién de distribucién acumulada continua y estricta-
mente creciente y U ~ U(0,1), entonces la variable aleatoria Y = F~!(U) tiene a
/ r_ F como funcién de distribucién acumulada.

(b) Dada la funcién de densidad:

f(z) = az® te™™ Z(0,00)(T)

;Cémo podria generar una variable aleatoria con esta densidad a partir de una
variable aleatoria uniforme? Justifique detalladamente.

3. (25 puntos) Sean T, y W, dos estimadores insesgados del parametro 8

- (a) Si estos estimadores se combinan para formar un nuevo estimador dado por

é\n:aTn—i'-ﬁWn

T
|
|
|
|
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donde c y A son constantes. ;Qué condiciones deben cumplir @ y 8 para que 8,
sea insesgado?

" (b) SiT, y W, son independientes y tienen varianza V (T5) y V(Wha), respectivamente,
calcular la varianza de 6,,.



|1 —

/.

(_/(c) Bajo las condiciones de b), jcuédl es la eleccién de o y 0 que minimiza la varianza
de 8, y que a la vez hace que el estimador sea insesgado?

4. (25 puntos)

(a) Enuncie el Teorema Central del Limite.

(b) Sean X,,..., X, v.a. i.i.d. con distribucién Bi(l,p) y n suficientemente grande.
Deducir un intervalo de confianza de nivel aproximado 1 — a para p.

(c) Se llama chance al cociente ?(p) =7 L que mide cudnto mds frecuentes son los
—-p
éxitos que los fracasos. ~
i. Probar que si p > g, entonces g(p) > g(g). (A mayor probabilided de éxito,
mayor chance). :

ii. Hallar un intervalo de confianza de nivel aproximado 1 — o para 6 = 1—2——-
) —-p
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